

14.11.01

Леннон Джон

“Битлз” развалились из-за любви

Организаторам аукциона “Кристи” не удалось найти желающих купить письмо Джона Леннона Полу Маккартни, поставившее последнюю точку в истории “Битлз”. В шестистраничном послании-обвинении Леннон сказал все, что думает по поводу отношения остальных Битлов к Йоко Оно, деформирования их душ под бременем славы. Письмо хотели сбить как минимум за 65 тысяч фунтов, однако самая высокая предложенная цена оказалась на 13 тысяч фунтов меньше. Джон источал едкий сарказм по поводу воздействия всемирной славы на Пола Маккартни – человека, с которым создал творческий коллектив, один из самых великих в XX веке. Многословное письмо, которое вполне может быть черновым вариантом, пестрит орфографическими ошибками, перечеркнутыми целыми абзацами. Написано оно более трех десятилетий назад Ленноном в Титтенхерст-парке (графство Беркшир), где музыкант создал бессмертное, потрясающее произведение “Имэджн”, и содержит резкие нападки на жену Маккартни – Линду. Леннон даже называет ее “свихнувшейся престарелой фанатичкой”. Примечательно, что адресат – Маккартни – до сих пор ни разу не помянул Леннона недобрым словом. По словам Хантера Дэвиса, биографа “Битлз” и друга Леннона, “это удивительное письмо: оно написано в то время, когда лопнула их звукозаписывающая компания “Эппл”, когда они начали судиться и просто жутко относиться друг к другу”. Письмо подтверждает версию о том, что именно Леннон первым покинул группу за несколько месяцев до официального заявления о ее распаде – в апреле 1970 года. В основе крушения “Битлз” лежит, как констатируют эксперты, любовь Леннона к Оно.

Куплена - 2001. - 1-14 нояб. - с. 11

Борис ЗАЙЦЕВ

Лондон